

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 35-й | Четверг, 1 ноября 1973 года | № 130 (3616) | Цена 2 коп.

РЕМОНТИРУЮТ ТЕХНИКУ

Закончилась уборочная стра- да, и сейчас перед механизаторами района стоит одна из важнейших задач: постановка на зимнее хранение и проведение качественного ремонта всей сельскохозяйственной техники к весенне-полевым работам будущего года. Поддерживая почин механизаторов колхоза «Азат Себер» «О досрочном и качественном ремонте сельскохозяйственной техники», недавно на общепартийных собраниях отделений и ремонтной мастерской Троицкого совхоза состоялся конкретный разговор о ремонте техники в хозяйстве.

стали члены парткома, специалисты, передовики производства об имеющихся резервах и их рациональном использовании. На этих собраниях были приняты решения: всю сельскохозяйственную технику поставить на линейку готовности к 1 апреля 1974 года.

Сейчас в мастерских совхоза полным ходом идет ремонт техники.

Семена ГОТОВЫ

С первых дней уборки урожая в Листвянском отделении большое внимание уделяли за- сыпке и подработке семян будущей уборки. На семена шло зерно только с лучших участков. Его сразу же пропустили через сушилки, а затем вели подработку.

Несколько дней назад рабочие отделения рапортовали об окончании подготовки семян. Все 200 тонн доведены до посевных кондиций 2 класса.

По-ударному потрудились на этой работе В. И. Калинина, С. Г. Мужина, Г. П. Полетаева, Н. А. Михайловская и машинист-электрик И. Т. Баранов.

М. ДУЗЕНКО,
секретарь парткома
Троицкого совхоза.

ЗАДЕЛ НА БУДУЩЕЕ

Больше дать продукции в предоктябрьские дни — таков девиз многих рабочих и служащих Ижморской межколхозной строительной организации. В минувшие субботу и воскресенье коллектив вышел на массовый субботник по строительству животноводческого комплекса в колхозе «Прогресс».

На заделе по заливке фундамента и установке колонн лично потрудились начальник планово-производственного отдела А. Е. Головин, мастера В. Н. Шухов и А. И. Данкин, инженер-экономист А. А. Шарков, крановщик В. В. Мукин, трактористы А. Я. Кильп, И. Е. Раисов, стропальщики В. В. Мукин, В. Н. Шипачев и другие.

В эти же предпраздничные дни строительная бригада В. Я. Дюка сдала приемной комиссии колхоза имени Ленина шесть благоустроенных квартир. Справившие новоселье колхозники остались довольны добротными домами и горячо благодарили строителей.

А. НОСКОВ,
инженер по снабжению.

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

Достоинно несут трудовую вахту в честь 56-й годовщины Октября труженики колхоза «Азат Себер». На очистке семян машинисты зерноочистительных машин Анвар Галеев, Физар Рамазанов, Бикмулла Янбаев, рабочие сестры Муслима и Файруза Алипатовы, Куйзайнат Игдисанова за 20 дней они довели до посевных кондиций 350 тонн пшеницы, 200 овса.

К 7 ноября они взяли обязательства подготовить под урожай будущего года и довести до классности 68 тонн гороха и 60 ячменя. Взятые обязательства успешно выполняются.

(Наш корр.)

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ-ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ТРУДЯЩИМСЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравляют с большой трудовой победой колхозников, рабочих совхозов, механизаторов, специалистов и руководителей хозяйств, ученых, работников хлебоприемных пунктов и автотранспортных предприятий, трудящихся городов и рабочих поселков, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников Российской Федерации, всех, кто своим самоотверженным трудом внес вклад в борьбу за высокий урожай и сдачу государству трех миллиардов ста сорока четырех миллионов пудов хлеба.

Рост валового сбора зерна и продажа государству такого большого количества хлеба являются крупным вкладом в дело выполнения решений XXIV съезда КПСС.

Эти достижения стали возможными благодаря усилиям всех тружеников сельского хозяйства, огромной помощи работников промышленности, большой организаторской и политической работе партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, советских и хозяйственных органов, настойчивому претворению в жизнь выработанной партией комплексной программы развития сельского хозяйства.

ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность, что трудящиеся Российской Федерации добьются дальнейших успехов в развитии земледелия и животноводства, росте производства и заготовок всех сельскохозяйственных продуктов, в решении поставленной партией задачи повышения благосостояния советских людей.

Центральный Комитет КПСС
Президиум Верховного Совета СССР
Совет Министров СССР

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома надой молока по хозяйствам района продолжают снижаться. Так, за два дня по совхозам они снизились на 100 граммов, по колхозам — на 200. Особенно настораживает положение в колхозе «Азат Себер», снизившем надой на 800 граммов.

Ход соревнования молочно-товарных ферм района выражен следующими показателями: в первой колонке — надой на вчерашнее число, во второй — плюс на эту же дату прошлого года, в третьей — товарность (в процентах).

Имени Жданова	3,9	плюс 0,8	87
«Азат Себер»	3,2	плюс 0,6	90
Имени Ленина	4,4	плюс 0,2	95
«Кр. путиловец»	3,0	плюс 0,2	97
«Прогресс»	3,9	плюс 0,6	95
По колхозам	3,7	плюс 0,4	93
«Симбирский»	4,0	плюс 2,1	92
«Троицкий»	3,4	плюс 1,9	93
«С-славский»	4,9	плюс 1,7	92
«Ижморский»	2,4	плюс 0,4	84
«Н-славянский»	2,4	плюс 0,2	100
По совхозам	3,3	плюс 1,2	92
По району	3,4	плюс 0,9	92

Низкая товарность молока продолжает оставаться в колхозе имени Жданова (87), на много снижена она в совхозе «Ижморский» (84).

Низкая товарность молока в совхозе «Святославский» — 3,6 процента, тогда как по району она равняется 4 процентам.

РАПОРТУЮТ СВЯЗИСТЫ

Стремясь достойно встретить 56-ю годовщину Великого Октября, коллектив Ижморского ИТЦ-5 девятимесячную программу выполнил на 105 процентов. Связистами капитально отремонтирована и пущена в эксплуатацию линия связи Ижморка—Азаново, установлена высокочастотная аппаратура В-2, что улучшило качество связи. Заменено комбинированное пересечение с ЛЭП-10, обеспечена безопасность работы обслуживающего персонала и абонентов. Проложен подземный кабель линии радиофикации 13 километров, что дало возможность закрыть маломощный Иверский радиопункт, улучшить качество радиовещания. Жители совхоза «Красный Яр» стали слушать местную радиоза- сету.

Наилучших показателей на предпраздничной вахте добились Анатолий Яковлевич Меркулов, Дмитрий Федорович Кирик, Александр Степанович Хизниченко, Андрей Андреевич Морбе, Григорий Гаврилович Харченко, Владимир Михайлович Щегленко, Владимир Николаевич Чембаров. Они ежедневно выполняют задания на 130 процентов. (Наш корр.)

НА ВСЕМИРНОМ КОНГРЕССЕ МИРОЛЮБИВЫХ СИЛ

30 октября завершили работу комиссии Всемирного конгресса миролюбивых сил.

Состоялись заключительные заседания комиссий «Мирное сосуществование и международная безопасность», по Ближнему Востоку, по Индокитаю, «Безопасность и сотрудничество в Европе», «Мир и безопасность в Азии», «Разоружение, национально-освободительная борьба против колониализма и расизма», «Развитие и экономическая независимость», «Сотрудничество в области защиты окружающей

среды», «Сотрудничество в области образования и культуры», «Экономическое и научно-техническое сотрудничество», «Социальный прогресс, права человека и мир», «Сотрудничество межправительственных и неправительственных организаций», по Чили.

Делегаты заслушали и обсудили проекты документов, подготовленные редакционными комитетами комиссий.

31 октября Всемирный конгресс миролюбивых сил продолжит работу.

(ТАСС)



МОСКВА. 25 октября. Всемирный конгресс миролюбивых сил.

НА СНИМКЕ: делегаты конгресса из Англии и ФРГ в Москве. (Фотохроника ТАСС)

Как уже сообщалось, 23 октября состоялся пленум райкома ВЛКСМ. Пленум обсудил вопрос «Об итогах первого года Всесоюзного марша пионерских отрядов «Всегда готов!» и задачах пионерских организаций в свете решений XXIV съезда КПСС и XVI съезда ВЛКСМ. Ниже публикуются материалы пленума.

Из доклада секретаря райкома ВЛКСМ С. С. Филиппова

УЧИТЫВАЯ предложения многих комсомольских и пионерских организаций страны VI Пленум ЦК ВЛКСМ принял решение продолжить Всесоюзный марш «Всегда готов!», посвятив его 50-летию образования СССР и 50-летию присвоения комсомолу и пионерской организации имени В. И. Ленина.

Марш «Всегда готов!» проводится в знаменательное время. В декабре 1972 года наша страна отмечала 50-летие образования СССР. Советский народ претворяет в жизнь программу, намеченную XXIV съездом КПСС. В решениях съезда и в постановлениях ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и о дальнейшем развитии общеобразовательной школы» и «О 50-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина» определены задачи коммунистического воспитания школьников на современном этапе.

Анализируя работу первого года марша, нужно отметить, что марш увлек пионеров, многие дружины успешно выполняют его программу. Из 24 дружин — 5 правофланговых, это дружины имени Петра Овчинникова Троицкой средней школы.

С раннего возраста ребята знакомятся с сельскохозяйственными профессиями. Ежегодно осенью в районе проводятся игры работы юннатов школ. В этом году состоялся слет юннатов, членов производственных бригад и лесничества в Доме пионеров. На слет прибыло 11 школ. По итогам работы первое место присуждено юннатам Троицкой средней школы, юннаты Ижморской средней школы заняли второе место, третье — юннаты Новосветской средней школы. По восьмилетним школам первое место у юннатов Иверской школы, второе — у Теплоерченской, третье — у Воскресенской. Перед участниками слета выступила агроном колхоза «Азат Себер» Анна Яковлева Сафиулина, делегат XXIV съезда КПСС. Она рассказала ребятам о профессии агронома, о большом трудовом вкладе механизаторов колхоза в успешное завершение уборочных работ. Анна Яковлева высказала пожелания юннатам школ, чтобы ребята проводили опыты районирования сортов пшеницы по зоне Кузбасса.

Ирко, увлекательно идет в пионерских дружинах экспедиция «Мое Отечество—СССР». Главная задача экспедиции — воспитание пионеров полными патриотами нашей многонациональной Родины—Союза Советских Социалистических Республик — решается в многообразной работе по изучению революционных, боевых и трудовых традиций Коммунистической партии, советского народа, Ленинского комсомола. Всесоюзной пионерской организации, на примерах жизни и деятельности В. И. Ленина и его соратников.

Составляя летопись сел, колхозов, совхозов, предприятий, встречаются ребята с ветеранами труда, первыми организаторами колхозов, старейшими коммунистами. Интересные встречи прошли с ветераном труда, бывшим первым секретарем райкома партии Т. В. Медвединым. Пионеры Ижморской школы № 2 встречались с Еленой Николаевной Селезневой, делегатом I Всероссийского

учительского съезда, которая встречалась с Н. К. Кружкой. Каждый год в районе на базе Дома пионеров проходят Ленинские, политические турниры. В политическом турнире этого года приняли участие 10 школ, лучшие знания показали учащиеся Красноярской средней школы.

Готовясь отметить знаменательное событие в жизни нашей страны 50-летие образования СССР, пионерские дружины преодолели большую работу по союзным республикам, недели дружбы, встречи с людьми — передовиками производства, переписка с пионерскими дружинами республик. Интересно прошел вечер в Красноярской средней школе, где школьники на свой праздник пригласили людей разных национальностей, проживающих в селе и притоговарили национальные блюда. А ребята Иж-

морской средней школы решили изучить, люди каких национальностей проживают в поселке, чем они занимаются.

Вот уже четвертый раз в районе проходит туристический слет. В этом году в слете приняло участие 9 школ. Лучшими туристами по праву признаны туристы Новосветской школы, второе и третье места — у Троицкой и Свѣтославской школ.

Постоянно пионеры района ведут покомандную работу, изучают историю пионерской организации, создают летописи пионерских дружин, уголки и залы пионерской славы. Большой материал накоплен в Колынской, Троицкой, Ижморской средних школах. У пионеров Постниковской школы частой гостей является перелет пионера села Постниково Александра Фоминична Баранова. Создается летопись пионерской организации района.

В Доме пионеров оформлен стенд «Страницы летописи пионерской организации района». Проводятся сборы, беседы по законам юных пионеров.

Пионеры нашего района уверенно шагают по маршруту «Сильные, ловкие, смелые». Из 3028 пионеров школ стало нормами ГТО 1372 человека. В районе проводится много соревнований. Так, проводилась школьная спартакиада, где первыми были красноярцы. А в соревнованиях «Спортивная смена» — первое место у Ижморской, второе — у Красноярской, третье — Троицкой средних школ. Проходили в поселке соревнования на приз клуба «Кожаный мяч», победила команда «Ураган» (капитан команды Саша Карпиков). В пионерском лагере «Чайка» проводилась спартакиада (Сильные, ловкие, смелые), где лучшими были Ира Мисоедова (Троицкая школа), Валентина Никитина (Красный Ир), Валера Рожков (Ижморская восьмилетняя школа), Ира Сандакова (Ижморская средняя школа).

Успешно проходит в районе игра «Зарница». В дружинах района работают кружки военных специалистов (стрелков, разведчиков, радистов, санитаров). Юнармейцы изучают историю Советской Армии, знакомятся с родками войск, знаками различия, организовывая встречи с ветеранами войн, воинами Советской Армии. В дружинах проводятся уроки мужества. Хорошо прошла игра «Зарница» в этом году. В игре приняло участие 9 школ.

Важной задачей в подготовке к 50-летию со дня присвоения имени В. И. Ленина пионерии и комсомолу является совершенствование методики пионерской работы, прежде всего в организации марша «Всегда готов!». Следует отметить, что в методике проведения марша крестит много недостатков. Не всегда реализована важнейшая задача марша — активизировать деятельность основного пионерского коллектива — отряда и каждого пионера. Все еще много пионерских отрядов, в которых нет боевой жизни, где ребятам скучно, где за год нет ни одного яркого, запоминающегося пионерского дела, отсюда и много ребят, которые остаются вне внимания отряда, не имеют общественных поручений. Почти 30 процентов ребят, поступающих в комсомол, не имеют поручений пионерской организации. Об малоактивной деятельности пионерской организации может служить участие школ в районных мероприятиях. Так, из 24 школ в слете юннатов в производственных бригадах принимало участие 11, в политическом турнире — 10, во Всесоюзной выставке музыки — 5, в выставке сувениров — 6, в техническом творчестве — 4 и т. д. Не принимают участие в проведении районных мероприятий Лавашовская, Новоардская, Левашовская, Летажская, Тундиская, Почитанская восьмилетние школы.

Следует отметить также, что в ходе марша недостаточно используется программа «Ориентир», весь арсенал форм и методов пионерской организации.

Шагая по маршруту «Мир и солидарность» пионерские отряды принимают участие в акции «Юность обличает империализм», проводят митинги, манифестации. 8 февраля, в день памяти юных борцов-антифашистов, во всех дружинах прошли торжественные линейки, митинги. Работа с большим интересом следит за событиями в мире и горячо отзываются на них.

Не забывают пионеры и о своей смене — октябрятах. У каждой пионерской звездочки есть вожаки — пионеры. Со старшими товарищами октябряты совершают экскурсии в природу, на предприятия, узнают о героях-пионерах войны и труда, путешествуют в страну пионерии, знакомятся с правилами уличного движения.

Во многих школах работают клубы «Звездочка», где вожаки октябряты участвуют в сборы, беседы, игры. Работают клубы «Почемучек», клубы выходного дня. Вожатые октябрятских групп поставили работу так, что каждая «Звездочка» получает задание на неделю, а в конце недели проводят итог. Это учит ребят выполнять поручения.

При всех отрядных явлениях, которые мы отмечаем по итогам прошедшего года, следует признать, что есть серьезные недостатки, как в работе пионерской организации, так и в руководстве комсомолом.

По итогам минувшего учебного года успеваемость составила 98,5 процента или 39 учащихся осталось на повторный год, за 1972—1973 учебный год 15 учащихся выбыло из школы.

Не может не беспокоить и тот факт, что наиболее низкая успеваемость в 5-м пионерских классах. Почему это происходит? Причин, безусловно, много. Одна из них в том, что мы недостаточно используем возможности пионерской организации. Очень часто, продавая работу по вовлечению детей в предметные и технические кружки, не стремимся к тому, чтобы в них попали те, кому это более всего необходимо.

XXIV съезд КПСС с особой остротой поставил проблемы трудового воспитания молодежи. Многие нам еще предстоит сделать, чтобы научить ребят любить труд, уважать людей труда, психологически подготовить школьников к участию в производственных бригадах (Красный Ир), Валера Рожков (Ижморская восьмилетняя школа), Ира Сандакова (Ижморская средняя школа).

Следует сделать массовым движение пионеров за бережное отношение к социалистический собственности в первую очередь школ, за охрану природы, памятников культуры,

игры, соревнования, смотри, конкурсы, фестивали и т. д. В 50-летие присвоения имени В. И. Ленина пионерии и комсомолу отряды, получившие звание правофланговых, должны его подтвердить.

В структуре пионерской организации не случайно выделено пионерское звено. Его необходимо рассматривать, как первичную ячейку развития и воспитания самостоятельности. Нужно постоянно заниматься звеньями, подумать о характере дел, наиболее посильных, доступных этому маленькому, но важному коллективу пионеров.

Недостаточно реализуется возможность марша для воспитания детей на пионерских традициях, символах, ритуалах. Районный совет пионерской организации начал работу по маршруту «Равнение на пионерское знамя» с районного смотра пионерских команд и

состояния атрибутов. Из 24 дружин в 16 имеются пионерские комнаты и только в 8 дружинах их по праву можно назвать пионерскими, остальные организации и отделения комнаты, которые служат складом для наглядных пособий. Это в Азатовской, Котоской, Новославянской школах. Пионерская комната — это штаб, в котором организуется вся работа, однако не все комсомольские организации и директора школ понимают это.

У нас есть хорошие вожаки. Их большой педагогический опыт, талант, преданность пионерскому делу, высокое методическое мастерство помогают формировать нового человека. 18 лет проработала В. Ф. Карташова, она награждена значком ЦК ВЛКСМ «Лучшему вожакому», четвертый год работают вожатые З. А. Вавилова, Г. А. Штравина.

Однако в районе большая сменяемость вожатых, из 8 освобожденных вожатых сменилось 6, из 18 освобожденных вожатых 15 работают первый год. Работать несообразно трудным, кроме своего предмета им приходится проводить большую работу с пионерами. И с этой большой работой хорошо справляются Р. И. Малахова, В. П. Крест. Однако некоторые вожатые со своими обязанностями не справляются. Это В. Н. Азаров — Ижморская школа № 3, П. П. Гордеев — Летажская школа, Л. Н. Руднева — Постниковская школа. В районе сложилась система учебы вожатых, кроме того 4 освобожденных вожатых прошли переподготовку в области.

Комсомольские организации совхозов, колхозов, предприятий, производств и учреждений комсомольцами совместные мероприятия: вечера, встречи, субботники, воскресники, комсомольские патрули. Из года в год помогают Колынской школе комсомольцы совхоза «Ижморский», они ведут технические кружки, руководят секциями. В Троицкой школе гостий гость руководитель станичной секции Г. Кузнецов — прораб совхоза «Троицкий», член райкома комсомола. Однако не все комсомольские организации совхозов, колхозов и предприятий выполняют обязательства ЦК ВЛКСМ о помощи школам, не участвуют в движении «Комсомол — сельской школе», не направляют

вожатых — производственников, руководителей секций, кружков, не помогают школе в оборудовании кабинетов, пионерских комнат, в оснащении их атрибутами.

Комсомольским организациям совхозов, колхозов, предприятий необходимо обратить особое внимание на шефство, направить лучших комсомольцев вожатыми, руководителями кружков.

Долг Ленинского комсомола — сделать все необходимое, чтобы пионерская организация в полной мере отвечала своему главному назначению — быть первоначальной ступенью воспитания у советских детей беззаветной преданности великому революционному делу партии, формированию высоких нравственных качеств гражданина, патриота, мужественного и стойкого борца за интересы народа.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА ФИЗИКУЛТУРЫ И СПОРТУ ПРИ РАЙОНОМКОМЕ Ю. В. ТОЛМАЧЕВА

В школах района подготовлено более 1000 спортсменов массовых разрядов. 1372 значника ГТО. Команда школьников района успешно выступала в областной спартакиаде. В зональных соревнованиях по бискетболу заняла она первое место, по легкой атлетике на областных соревнованиях второе место, по хоккею на призы клуба «Золотая шайба» второе место.

Однако в работе по новому комплексу ГТО слабо работают восьмилетние школы: Левашовская, Тундиская, Новоардская, Почитанская. Ижморская № 3 школы, не подготовили ни одного значника ГТО.

Большую роль в этом призвано сыграть материальная база. Поэтому надо больше уделять внимания строительству городов ГТО, спортплощадок, необходимых для сдачи норм нового комплекса.

Расскажу о тех вожатых, которые на первый год работы по пионерии. В четвертом классе — Шефы из 8 класса. Это Людмила Самарина и Тания Кузьмина. Девочки провели немало интересных мероприятий. Среди них спортивный праздник «Если хочешь быть здоровым», сбор «У Родины — 15 дочерей» турнир по скакам, сбор «Памяти юных героев посвящается». Мы уверены, что отряд «Чайка» 4 класса придет с хорошим результатом к 50-летию со дня присвоения пионерии имени Ленина.

Третий год отдает работе с пионерами Вала Борисова. Среди пионерских вожатых школы у нее самый большой стаж работы. Много внимания уделяет она таким вопросам, как изучение законов юных пионеров, сборам о революции, пионерах-героях, международных праздниках.

Главной задачей сейчас является достойная встреча 50-летия со дня присвоения имени Ленина комсомолу и пионерии.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА ФИЗИКУЛТУРЫ И СПОРТУ ПРИ РАЙОНОМКОМЕ Ю. В. ТОЛМАЧЕВА

В школах района подготовлено более 1000 спортсменов массовых разрядов. 1372 значника ГТО. Команда школьников района успешно выступала в областной спартакиаде. В зональных соревнованиях по бискетболу заняла она первое место, по легкой атлетике на областных соревнованиях второе место, по хоккею на призы клуба «Золотая шайба» второе место.

Однако в работе по новому комплексу ГТО слабо работают восьмилетние школы: Левашовская, Тундиская, Новоардская, Почитанская. Ижморская № 3 школы, не подготовили ни одного значника ГТО.

Большую роль в этом призвано сыграть материальная база. Поэтому надо больше уделять внимания строительству городов ГТО, спортплощадок, необходимых для сдачи норм нового комплекса.

Расскажу о тех вожатых, которые на первый год работы по пионерии. В четвертом классе — Шефы из 8 класса. Это Людмила Самарина и Тания Кузьмина. Девочки провели немало интересных мероприятий. Среди них спортивный праздник «Если хочешь быть здоровым», сбор «У Родины — 15 дочерей» турнир по скакам, сбор «Памяти юных героев посвящается». Мы уверены, что отряд «Чайка» 4 класса придет с хорошим результатом к 50-летию со дня присвоения пионерии имени Ленина.

Третий год отдает работе с пионерами Вала Борисова. Среди пионерских вожатых школы у нее самый большой стаж работы. Много внимания уделяет она таким вопросам, как изучение законов юных пионеров, сборам о революции, пионерах-героях, международных праздниках.

Главной задачей сейчас является достойная встреча 50-летия со дня присвоения имени Ленина комсомолу и пионерии.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА ФИЗИКУЛТУРЫ И СПОРТУ ПРИ РАЙОНОМКОМЕ Ю. В. ТОЛМАЧЕВА

В школах района подготовлено более 1000 спортсменов массовых разрядов. 1372 значника ГТО. Команда школьников района успешно выступала в областной спартакиаде. В зональных соревнованиях по бискетболу заняла она первое место, по легкой атлетике на областных соревнованиях второе место, по хоккею на призы клуба «Золотая шайба» второе место.

Однако в работе по новому комплексу ГТО слабо работают восьмилетние школы: Левашовская, Тундиская, Новоардская, Почитанская. Ижморская № 3 школы, не подготовили ни одного значника ГТО.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА ФИЗИКУЛТУРЫ И СПОРТУ ПРИ РАЙОНОМКОМЕ Ю. В. ТОЛМАЧЕВА

В школах района подготовлено более 1000 спортсменов массовых разрядов. 1372 значника ГТО. Команда школьников района успешно выступала в областной спартакиаде. В зональных соревнованиях по бискетболу заняла она первое место, по легкой атлетике на областных соревнованиях второе место, по хоккею на призы клуба «Золотая шайба» второе место.

Однако в работе по новому комплексу ГТО слабо работают восьмилетние школы: Левашовская, Тундиская, Новоардская, Почитанская. Ижморская № 3 школы, не подготовили ни одного значника ГТО.

Большую роль в этом призвано сыграть материальная база. Поэтому надо больше уделять внимания строительству городов ГТО, спортплощадок, необходимых для сдачи норм нового комплекса.

Расскажу о тех вожатых, которые на первый год работы по пионерии. В четвертом классе — Шефы из 8 класса. Это Людмила Самарина и Тания Кузьмина. Девочки провели немало интересных мероприятий. Среди них спортивный праздник «Если хочешь быть здоровым», сбор «У Родины — 15 дочерей» турнир по скакам, сбор «Памяти юных героев посвящается». Мы уверены, что отряд «Чайка» 4 класса придет с хорошим результатом к 50-летию со дня присвоения пионерии имени Ленина.

Третий год отдает работе с пионерами Вала Борисова. Среди пионерских вожатых школы у нее самый большой стаж работы. Много внимания уделяет она таким вопросам, как изучение законов юных пионеров, сборам о революции, пионерах-героях, международных праздниках.

Главной задачей сейчас является достойная встреча 50-летия со дня присвоения имени Ленина комсомолу и пионерии.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА ФИЗИКУЛТУРЫ И СПОРТУ ПРИ РАЙОНОМКОМЕ Ю. В. ТОЛМАЧЕВА

В школах района подготовлено более 1000 спортсменов массовых разрядов. 1372 значника ГТО. Команда школьников района успешно выступала в областной спартакиаде. В зональных соревнованиях по бискетболу заняла она первое место, по легкой атлетике на областных соревнованиях второе место, по хоккею на призы клуба «Золотая шайба» второе место.

Однако в работе по новому комплексу ГТО слабо работают восьмилетние школы: Левашовская, Тундиская, Новоардская, Почитанская. Ижморская № 3 школы, не подготовили ни одного значника ГТО.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА ФИЗИКУЛТУРЫ И СПОРТУ ПРИ РАЙОНОМКОМЕ Ю. В. ТОЛМАЧЕВА

В школах района подготовлено более 1000 спортсменов массовых разрядов. 1372 значника ГТО. Команда школьников района успешно выступала в областной спартакиаде. В зональных соревнованиях по бискетболу заняла она первое место, по легкой атлетике на областных соревнованиях второе место, по хоккею на призы клуба «Золотая шайба» второе место.

Однако в работе по новому комплексу ГТО слабо работают восьмилетние школы: Левашовская, Тундиская, Новоардская, Почитанская. Ижморская № 3 школы, не подготовили ни одного значника ГТО.

Большую роль в этом призвано сыграть материальная база. Поэтому надо больше уделять внимания строительству городов ГТО, спортплощадок, необходимых для сдачи норм нового комплекса.

Расскажу о тех вожатых, которые на первый год работы по пионерии. В четвертом классе — Шефы из 8 класса. Это Людмила Самарина и Тания Кузьмина. Девочки провели немало интересных мероприятий. Среди них спортивный праздник «Если хочешь быть здоровым», сбор «У Родины — 15 дочерей» турнир по скакам, сбор «Памяти юных героев посвящается». Мы уверены, что отряд «Чайка» 4 класса придет с хорошим результатом к 50-летию со дня присвоения пионерии имени Ленина.

Третий год отдает работе с пионерами Вала Борисова. Среди пионерских вожатых школы у нее самый большой стаж работы. Много внимания уделяет она таким вопросам, как изучение законов юных пионеров, сборам о революции, пионерах-героях, международных праздниках.

Главной задачей сейчас является достойная встреча 50-летия со дня присвоения имени Ленина комсомолу и пионерии.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА ФИЗИКУЛТУРЫ И СПОРТУ ПРИ РАЙОНОМКОМЕ Ю. В. ТОЛМАЧЕВА

В школах района подготовлено более 1000 спортсменов массовых разрядов. 1372 значника ГТО. Команда школьников района успешно выступала в областной спартакиаде. В зональных соревнованиях по бискетболу заняла она первое место, по легкой атлетике на областных соревнованиях второе место, по хоккею на призы клуба «Золотая шайба» второе место.

Однако в работе по новому комплексу ГТО слабо работают восьмилетние школы: Левашовская, Тундиская, Новоардская, Почитанская. Ижморская № 3 школы, не подготовили ни одного значника ГТО.

● Культура и быт — забота общая

КАКАЯ ПЕСНЯ БЕЗ БАЯНА...

В КЛУБЕ посела Новый Свет сейчас работают два кружка художественной самодеятельности: драматический и танцевальный.

Но в поселке немало молодежи, и можно было бы создать еще несколько кружков художественной самодеятельности. Однако препятствием к этому является то, что нет у нас человека, который бы мог вести занятия музыкального кружка. Нет и баяниста. А умеющие играть на баяне молодые люди Будыркин и Селинцев почему-то не желают принимать участие в работе кружков клубной художественной самодеятельности.

Вот и получается: если готовим к празднику, то с большим трудом удается подобрать концерт, так как почти всегда приходится искать случайного баяниста. А без баяна, понятно, и песни звучат невыразительно, и пляски получаются «сухие».

Комиссия по культмассовой работе, созданная при клубе из депутатов Златогорского сельского Совета, никак помочь пока не оказывает. А мне думается, что нам совместно нужно придумать условия баяниста, который смог бы участвовать в работе нашей художественной самодеятельности.

Есть у нас и еще одна беда. Клуб до сих пор не подготовлен к работе в зимних условиях. А из-за холода в клубных комнатах почти невозможно заниматься подготовкой к концертам.

Печи в клубе до сего времени не отремонтированы, окна плохо застеклены. По вопросу о ремонте клуба я не раз обращалась в сельсовет, говорила с начальником лесхоза Н. Н. Коробовым. Но последний отделяется лишь одними обещаниями. А сельсовет по вопросу ремонта клуба тоже ничего не предпринимает.

По вечерам люди, в особенности молодежь, приходят в клуб с тем, чтобы культурно провести свое свободное время. Многие из них желают поиграть в бильярд. Но его тоже у нас нет. О приобретении бильярда только одни бесконечные разговоры с руководителями Яйского лесопромшленного комбината. Недостает в нашем клубе и мебели: столов, стульев и т. д.

Молодежь села и рабочие лесхоза надеются, что руководители Яйского лесопромшленного комбината, в ведении которых находится клуб, от разговоров перейдут к делу, помогут по-настоящему организовать досуг молодых людей нашего поселка.

Н. НАЗАРОВА,
заведующая клубом.
М. БИЗЬВЕР,
селькор.

С пленума райкома ВЛКСМ

РАВНЕНИЕ НА ПИОНЕРСКОЕ ЗНАМЯ

ПРАВОВО ФЛАНГОВЫХ

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ОРГАНИЗАТОРА ВНЕШКОЛЬНЫХ РАБОТ ИЖМОРСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ А. М. БАШАРИНОЙ

Ярким свидетельством ленинской заботы о народном образовании, о коммунистическом воспитании подрастающего поколения стало обсуждение и принятие Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании. Новым важным шагом по пути выполнения решений XXIV съезда КПСС является Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению условий работы сельской школы».

Ленинскому лозунгу: «Учиться, учиться и учиться» мы решили подчинить всю школьную жизнь, работу вожатых и комсомольской организации, воспитывать у каждого комсомольца и пионера высокую личную ответственность за учебу, товарищескую требовательность. В решении этой главной задачи ведущее место заняла у нас комсомольская организация. На первом же заседании комитета ВЛКСМ в этом учебном году члены комитета решили обновить форму работы учебного совета.

В первую очередь увеличили состав учебного совета членами совета дружины, членами советов отрядов, которые с



Москва. Ученицей пришла Татьяна Неделькина на сахаро-рафинадный завод имени Мантулина. Сейчас она бригадир комсомольско-молодежной бригады, член цехового комитета профсоюза, секретарь комсомольской организации еме-

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА ФИЗИКУЛТУРЫ И СПОРТУ ПРИ РАЙОНОМКОМЕ Ю. В. ТОЛМАЧЕВА

В школах района подготовлено более 1000 спортсменов массовых разрядов. 1372 значника ГТО. Команда школьников района успешно выступала в областной спартакиаде. В зональных соревнованиях по бискетболу заняла она первое место, по легкой атлетике на областных соревнованиях второе место, по хоккею на призы клуба «Золотая шайба» второе место.

Однако в работе по новому комплексу ГТО слабо работают восьмилетние школы: Левашовская, Тундиская, Новоардская, Почитанская. Ижморская № 3 школы, не подготовили ни одного значника ГТО.

Большую роль в этом призвано сыграть материальная база. Поэтому надо больше уделять внимания строительству городов ГТО, спортплощадок, необходимых для сдачи норм нового комплекса.

Расскажу о тех вожатых, которые на первый год работы по пионерии. В четвертом классе — Шефы из 8 класса. Это Людмила Самарина и Тания Кузьмина. Девочки провели немало интересных мероприятий. Среди них спортивный праздник «Если хочешь быть здоровым», сбор «У Родины — 15 дочерей» турнир по скакам, сбор «Памяти юных героев посвящается». Мы уверены, что отряд «Чайка» 4 класса придет с хорошим результатом к 50-летию со дня присвоения пионерии имени Ленина.

Третий год отдает работе с пионерами Вала Борисова. Среди пионерских вожатых школы у нее самый большой стаж работы. Много внимания уделяет она таким вопросам, как изучение законов юных пионеров, сборам о революции, пионерах-героях, международных праздниках.

Главной задачей сейчас является достойная встреча 50-летия со дня присвоения имени Ленина комсомолу и пионерии.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА ФИЗИКУЛТУРЫ И СПОРТУ ПРИ РАЙОНОМКОМЕ Ю. В. ТОЛМАЧЕВА

В школах района подготовлено более 1000 спортсменов массовых разрядов. 1372 значника ГТО. Команда школьников района успешно выступала в областной спартакиаде. В зональных соревнованиях по бискетболу заняла она первое место, по легкой атлетике на областных соревнованиях второе место, по хоккею на призы клуба «Золотая шайба» второе место.

Однако в работе по новому комплексу ГТО слабо работают восьмилетние школы: Левашовская, Тундиская, Новоардская, Почитанская. Ижморская № 3 школы, не подготовили ни одного значника ГТО.

Большую роль в этом призвано сыграть материальная база. Поэтому надо больше уделять внимания строительству городов ГТО, спортплощадок, необходимых для сдачи норм нового комплекса.

Расскажу о тех вожатых, которые на первый год работы по пионерии. В четвертом классе — Шефы из 8 класса. Это Людмила Самарина и Тания Кузьмина. Девочки провели немало интересных мероприятий. Среди них спортивный праздник «Если хочешь быть здоровым», сбор «У Родины — 15 дочерей» турнир по скакам, сбор «Памяти юных героев посвящается». Мы уверены, что отряд «Чайка» 4 класса придет с хорошим результатом к 50-летию со дня присвоения пионерии имени Ленина.

Третий год отдает работе с пионерами Вала Борисова. Среди пионерских вожатых школы у нее самый большой стаж работы. Много внимания уделяет она таким вопросам, как изучение законов юных пионеров, сборам о революции, пионерах-героях, международных праздниках.

Главной задачей сейчас является достойная встреча 50-летия со дня присвоения имени Ленина комсомолу и пионерии.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА ФИЗИКУЛТУРЫ И СПОРТУ ПРИ РАЙОНОМКОМЕ Ю. В. ТОЛМАЧЕВА

В школах района подготовлено более 1000 спортсменов массовых разрядов. 1372 значника ГТО. Команда школьников района успешно выступала в областной спартакиаде. В зональных соревнованиях по бискетболу заняла она первое место, по легкой атлетике на областных соревнованиях второе место, по хоккею на призы клуба «Золотая шайба» второе место.

Однако в работе по новому комплексу ГТО слабо работают восьмилетние школы: Левашовская, Тундиская, Новоардская, Почитанская. Ижморская № 3 школы, не подготовили ни одного значника ГТО.

Большую роль в этом призвано сыграть материальная база. Поэтому надо больше уделять внимания строительству городов ГТО, спортплощадок, необходимых для сдачи норм нового комплекса.



Фильмы Советского Союза с городе «Дней социалистического успеха идут на экранах Германской Демократической Республики. Недавно жители Магдебурга познакомились с новым для них произведением советского киноискусства «Любить человека», показанным в рамках, проводившихся в этом

НА СНИМКЕ: в дискуссии со зрителями приняли участие режиссер Сергей Герасимов (справа) и актриса Тамара Марамба, показанным в этом

Фото АДН—ТАСС.

ПОРЯДОК

проведения демонстрации трудящихся рабочего поселка Ижморский 7 ноября 1973 года

Начало демонстрации в 10 часов утра. Построение колонн на улице Ленинской у районного Дома культуры. Сбор участников демонстрации на своих предприятиях, в организациях, учреждениях в 9 часов утра. На исходный пункт прибыть в 9 часов 45 минут.

Колонна № 1 — Ижморская восьмилетняя школа (руководитель Н. М. Киреев, В. М. Кириллов).

Колонна № 2 — Ижморская средняя школа (руководитель Э. В. Блюм).

Колонна № 3 — хлебоприемный пункт (руководитель А. А. Чермянин).

Колонна № 4 — районное объединение «Сельхозтехника» (руководитель В. Г. Утюпин).

Колонна № 5 — комбинат коммунальных предприятий и благоустройства (руководитель А. Н. Ларионов).

Колонна № 6 — песчаный карьер (руководитель М. И. Вихарев).

Колонна № 7 — комбинат бытового обслуживания (руководитель А. М. Волков).

Колонна № 8 — четвертый сетевой участок и мехколонна № 53 (руководитель Н. Г. Тузов).

Колонна № 9 — районная больница (руководитель А. И. Хатеев).

Колонна № 10 — лесхоз и Ижморское лесничество (руководитель И. Я. Пешнин).

Колонна № 11 — госучреждения (руководитель В. Е. Зотов).

Колонна № 12 — узел связи, ЛТЦ-5 (руководитель А. И. Артеменко).

Колонна № 13 — железнодорожная станция (руководитель П. И. Рябоконт).

Колонна № 14 — линейное управление автодорог (руководитель В. П. Постников).

Колонна № 15 — райпотребсоюз и сельпо (руководители А. А. Базнер, В. П. Шипачев).

Колонна № 16 — автотранспортное предприятие, нефтебаза, вторчермет (руководители А. М. Попов, Г. Е. Чернов, В. В. Чернов).

Колонна № 17 — межколхозная строительная организация (руководитель И. Е. Суслов).

Колонна № 18 — Ижморский молзавод (руководитель В. А. Григорьев).

Колонна № 19 — прорабский ремонтно-строительный участок, цех фабрики «Спорт» (руководители В. К. Вислобоков, А. М. Десятская).

Руководителям колонн иметь на рукаве красную повязку. Дистанция между колоннами 25 метров. Проезд всех видов транспорта по улицам Ленинская, Коммунистическая, Комсомольская и другим, где будут проходить колонны на исходный пункт, запрещается с 9 часов утра до окончания демонстрации.

Наблюдение за организацией, порядком и маршрутом движения колонн возложить на отдел внутренних дел райисполкома (Е. М. Евдокимов).

Оргкомиссия по проведению праздника.

ТИПОГРАФИЯ
аофес

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря, отдела культуры и радиоорганизатора — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72, типографии — 2-22.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

КРОЛИК-ЖИЛЕЦ ДОМАШНИЙ

В выполнении важнейшей народнохозяйственной задачи по дальнейшему увеличению производства сельскохозяйственных продуктов и сырья немаловажную роль играет кролиководство, как источник мяса и меховых шкур.

Кролики, самые многоплодные сельскохозяйственные животные. В течение года от взрослой самки можно получить 4—6 окролов, в каждом из которых обычно бывает по 6—8 крольчат.

От забоя приплода, полученного в течение года от одной самки, можно получить около одного центнера мяса.

Кроличье мясо по своему химическому составу выгодно отличается от говядины, свинины, баранины. Обладая содержанием полноценного белка, оно является незаменимым продуктом для детей и больных сахарным диабетом, гастритом, колитами, гипертонической и другими болезнями. В кроличьем мясе содержится такое вещество, как лицитин, который препятствует появлению атеросклероза.

Ни один вид пушного зверя, ни одно домашнее животное не может дать такого богатого по разнообразию природных расцветок ассортимента красивых и дешевых мехов

самого широкого потребления, как кролики наших отечественных пород.

Шкурки кроликов — основной вид мехового сырья в нашей республике, а удельный вес их в общем объеме мехового сырья, перерабатываемого в стране, составляет около 16 процентов. Из пуха изготавливаются самые ценные сорта фетра и различные трикотажные изделия.

Кролики сравнительно не требовательны к условиям содержания и кормления. Их можно разводить на ограниченной площади. Благодаря густому меху, кролики не нуждаются в теплом помещении и могут весь год находиться в наружных клетках. Питаются они дешевыми зелеными, гру-

быми и сочными кормами. Кролиководство не требует больших затрат и рабочей силы.

При заготконторе Ижморского райпотребсоюза организовывается кролиководческое товарищество рабочих, служащих и пенсионеров. Цели и задачи товарищества: содействие в приобретении племенных кроликов, организация заготовки сена и приобретения комбикормов, зоотехнического и ветеринарного обслуживания кроликов, принадлежащих членам товарищества, снабжения кролиководческой сеткой, правилами для правки шкурок кроликов и инвентарем, распределение среди членов товарищества специальной литературы, обмен опытом и проведение лекций, бесед, выставок и экскурсий по вопросам разведения ухода, содержания и кормления кроликов.

Товарищи, кто содержит кроликов и кто желает развести их, вступайте в кролиководческое товарищество.

За всеми справками можно обращаться в заготконтору райпотребсоюза, совхозрабкоопы и сельпо.

Н. КУНЕВИЧ,
экономист райзаготконторы.

АРМЯНСКАЯ ССР. 34 года трудится на Ереванском комбинате кондитерских и хлебобулочных изделий Арташес Григорьевич Бадалян. Еще до Великой Отечественной войны пришел он сюда учеником, затем, после четырех лет фронта, вновь вернулся к избранной профессии, без отрыва от работы получил специальное образование. Сегодня — он мастер высшего класса республики, бригадир кондитерского цеха, кавалер ордена Ленина. За последние годы Арташес Бадалян предложил для массового выпуска 10 видов изделий, получивших высокую оценку специалистов.

НА СНИМКЕ: А. Г. Бадалян с посетителями ереванского детского кафе «Сказка» (Фотохроника ТАСС)



ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН ЧЕЛОВЕК РОДИЛСЯ...

В СООТВЕТСТВИИ со статьей 148 Кодекса о браке и семье РСФСР регистрация рождения производится в органах записи актов гражданского состояния по месту рождения детей или одного из них по заявлению о рождении, которое делается в устной или письменной форме родителями или одним из них. В случае болезни, смерти родителей или невозможности для них по иным причинам сделать заявление о рождении ребенка регистрируется по заявлению родственников, соседей, администрации медицинского учреждения, в котором находилась мать при рождении ребенка, и других лиц.

Заявление о регистрации рождения должно быть сделано не позднее месяца со дня рождения ребенка. Однако жители Нижегородки и Теплой Речки Кольонского сельского Совета Худайбердины, Алтынбаевы, Инсановы допустили нарушение сроков регистрации

рождения детей на три и более года. В случае же рождения мертвого ребенка регистрация производится не позднее истечения трех суток с момента родов.

Регистрация рождения производится при предъявлении справки медицинского учреждения о рождении ребенка; документов, удостоверяющих личность родителей; документа, являющегося основанием для записи сведений об отце в записи акта о рождении ребенка. Отец и мать, состоящие в браке между собой, записываются родителями ребенка в книге регистрации актов о рождении по заявлению любого из них.

Если родители не состоят в браке между собой, запись о матери ребенка производится по заявлению матери, а запись об отце ребенка — по совместному заявлению отца и матери ребенка, либо отец записывается согласно решению суда.

В случае смерти матери, а также при невозможности установления ее местожительства, запись об отце производится по заявлению отца.

При рождении ребенка у матери, не состоявшей в браке, если нет совместного заявления родителей и решения суда об установлении отцовства, запись об отце ребенка в книге регистрации актов о рождении производится по фамилии матери; имя, отчество и национальность отца ребенка записываются по ее указанию.

Е. ХРИТОШКИНА,
заведующая
райбюро ЗАГС.

Редактор А. С. БАШАРИН

ИЖМОРСКИЙ
РАЙКОМ
ДОСААФ

объявляет набор на курсы мотоциклистов.

ПРИ ЗАГОТКОНТОРЕ
ИЖМОРСКОГО
РАЙПОТРЕБСОЮЗА

образуется товарищество кролиководов!

Граждане, вступайте в товарищество кролиководов! Для вступления и за подробностями данного товарищества обращайтесь к заготовителям по месту жительства.

ДИРЕКЦИЯ.